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MÉTHODOLOGIE

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 801 personnes (et d’un sur-

échantillon de 309 jeunes de moins de 30 ans), représentatif de la population de

la commune de Villejuif âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode

des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée)

après stratification par quartier.

Les interviews ont été réalisées par téléphone du 24 mars au 8

avril 2023.

Source rappels 2021 : Etude Ifop pour la Ville de Villejuif, menée 

auprès d’un échantillon de 801 personnes, représentatif de la 

population de la commune de Villejuif âgée de 18 ans et plus, par 

questionnaire auto-administré en ligne et par téléphone du 15 au 26 

octobre 2021, selon la méthode des quotas.

Source comparatifs : Norme municipale Ifop réalisée par téléphone 

en ligne du 24 au 25 janvier 2023 auprès d’un échantillon de 1 018 

personnes, représentatif de la population Française âgée de 18 ans 

et plus. Les résultats présentés ici sont ceux des Français vivant 

dans des communes de 50 000 à 99 999 habitants. 
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LES REPRÉSENTATIONS 
ASSOCIÉES À LA VILLE 
DE VILLEJUIF

A
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L ’ I D E N T I T É  D E S  H A B I T A N T S  D E  V I L L E J U I F

QUESTION : Vous personnellement, vous définissez-vous avant tout comme un habitant…?

50

16

15

14

4

1

53

13

20

11

3

0

De Villejuif

Du Grand Paris

D’Ile-de-France 

Du département du Val-de-Marne

De votre quartier

Ne se prononcent pas

46%

18%

19%

14%

3%

-

ZOOM
Jeunes de moins 

de 30 ans

56

41 42

Depuis plus de

10 ans

Depuis entre 5 à

10 ans

Depuis moins de

5 ans

- ZOOM -
sur les personnes se définissant 

avant tout comme un habitant de Villejuif 
selon l’ancienneté de résidence
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25%

21%

9%

8%

18%

13%

9%

7%

57%

66%

82%

85%

Oui Non, mais vous comptez le faire Non, et vous ne comptez pas le faire

19%

16%

3%

6%

L ’ E N G A GE M E N T  D E S  H A B I T A N T S  D E  V I L L E J U I F

QUESTION : Etes-vous investi localement dans…?

79%

75%

TOTAL  
« NON »

92%

91%

Une association 

La vie de quartier 

Un syndicat 

Un parti politique 

21%

17%

9%

5%

RAPPEL 
« Oui »

2021

ZOOM « Oui »
Jeunes de moins 

de 30 ans
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33%

57%

7%
3%

25%

54%

14%

7%

L E  B I E N - V I V R E  À  V I L L E J U I F

QUESTION : D´une manière générale, êtes-vous satisfait de vivre à Villejuif ?

Très satisfait 

29%

Assez satisfait 

50%

Peu satisfait 

12%

Pas du tout satisfait 

9%

79% des Villejuifois sont 

satisfaits d’y vivre

79%

Rappel 2021

90%

ZOOM
Jeunes de moins de 30 ans



7© IFOP 2023 7

80%

77%

76%

81%

80%

81%

74%

73%

62%

L E S  T R A I T S  D ’ I M A G E  A S S O C I É S  À  V I L L E J U I F

QUESTION : Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous qu´il s´applique plutôt bien ou plutôt mal à Villejuif ? Villejuif est une ville…

Solidaire

Jeune

Qui lutte pour l’égalité entre les 
femmes et les hommes

Accueillante

Qui défend des valeurs

Dont l’image s’améliore

Moderne

Sûre

Engagée dans la transition écologique

76%

75%

73%

73%

71%

69%

67%

60%

59%

23%

24%

22%

27%

27%

31%

33%

40%

39%

1%

1%

5%

2%

2%

 S’applique plutôt bien        S’applique plutôt mal        Ne se prononcent pas

75%

70%

Non posé

70%

64%

68%

65%

58%

Non posé

Rappel 
« Bien »

2021

74 70
64

49 47

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et

plus

- ZOOM -
sur les personnes trouvant que Villejuif 

est une ville « sûre » selon l’âge

ZOOM « Bien »
Jeunes de moins 

de 30 ans
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LE JUGEMENT 
ET LES ATTENTES VIS-À-VIS 
DE LA MUNICIPALITÉ

B
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38%

10%

51%

1%

23%

22%
51%

4%

L E  S E N T I M E N T  D ’ É V O L U T I ON  D E  V I L L E J U I F

QUESTION : Depuis la dernière élection municipale, en juin 2020, avez-vous le sentiment que Villejuif a changé… ?

Plutôt en bien 

37%

Plutôt en mal 

29%

Elle n’a pas 

changé 

34%

Rappel 2021

ZOOM
Jeunes de moins de 30 ans
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15%

66%

14%

5%

7%

53%

24%

12%

4%

L A  S A T I S F A C T I O N  À  L ’ É G A R D  D U  T R A V A I L  A C C O M P L I  P A R  L A  
M U N I C I P A L I T É  D A N S  S A  V I L L E

QUESTION : Depuis juin 2020, êtes-vous satisfait ou mécontent du travail accompli par la municipalité de Villejuif
sur l´ensemble de votre ville ?

Très satisfait 

12%

Plutôt satisfait 

50%

Plutôt mécontent 

24%

Très mécontent 

14%

62% sont satisfaits du travail 

accompli par la municipalité sur 

leur ville. 

Rappel 2021

60%

81%

ZOOM
Jeunes de moins de 30 ans
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15%

60%

20%

5%

9%

46%28%

14%

3%

L A  S A T I S F A C T I O N  À  L ’ É G A R D  D U  T R A V A I L  A C C O M P L I  P A R  L A  
M U N I C I P A L I T É  D A N S  S O N  Q U A R T I E R

QUESTION : Depuis juin 2020, êtes-vous satisfait ou mécontent du travail accompli par la municipalité de Villejuif sur votre quartier ?

Très satisfait 

11%

Plutôt satisfait 

45%
Plutôt mécontent 

28%

Très mécontent 

16%

56% des Villejuifois sont 

satisfaits du travail accompli 

par la municipalité dans leur 

quartier

Rappel 2021

55%

75%

ZOOM
Jeunes de moins de 30 ans

53
59

50

67
55 52

- ZOOM -
sur les personnes satisfaites 

selon leur quartier
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86%

82%

76%

78%

80%

82%

80%

74%

ZOOM

Jeunes de moins

de 30 ans

L A  S A T I S F A C T I O N  À  L ’ É G A R D  D E  D I F F É R E N T S  A S P E C T S  D E  L A  V I L L E

QUESTION : Et depuis juin 2020, êtes-vous plutôt satisfait ou plutôt mécontent du travail
accompli par votre maire et l´équipe municipale en ce qui concerne… ?

14%

15%

19%

18%

19%

19%

19%

23%

3%

7%

5%

6%

8%

7%

11%

6%

62%

60%

59%

62%

55%

58%

52%

58%

20%

17%

16%

11%

17%

14%

18%

11%

TOTAL 
« SATISFAIT »

 Tout à fait satisfait  Plutôt satisfait  Plutôt mécontent  Tout à fait mécontent

Les activités sportives, les équipements sportifs

L’accueil du public dans les services municipaux

Les activités et animations culturelles

L’action en faveur des personnes âgées

L’offre de soins, les services de santé

L’action sociale et la solidarité

L’offre de commerces de proximité

Les actions en faveur des jeunes

82%

77%

75%

73%

72%

72%

70%

69%

73%

71%

73%

59%

71%

69%

70%

60%

Rappel
2021

1%

1%

1%

3%

1%

2%

-

2%

Nsp
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83%

74%

71%

66%

69%

57%

44%

ZOOM

Jeunes de moins

de 30 ans

L A  S A T I S F A C T I O N  À  L ’ É G A R D  D E  D I F F É R E N T S  A S P E C T S  D E  L A  V I L L E

QUESTION : Et depuis juin 2020, êtes-vous plutôt satisfait ou plutôt mécontent du travail
accompli par votre maire et l´équipe municipale en ce qui concerne… ?

22%

24%

29%

30%

28%

31%

36%

7%

15%

10%

9%

18%

16%

24%

58%

46%

50%

51%

43%

42%

33%

11%

15%

9%

8%

11%

7%

7%

TOTAL 
« SATISFAIT »

 Tout à fait satisfait  Plutôt satisfait  Plutôt mécontent  Tout à fait mécontent

Les actions en faveur de l’éducation

La propreté et l’entretien de la ville

Les dispositifs de consultation des habitants

L’emploi, le développement économique

La sécurité des biens et des personnes

L’offre de logement

Le stationnement

69%

61%

59%

59%

54%

49%

40%

61%

54%

55%

49%

52%

46%

44%

Rappel
2021

2%

-

2%

2%

-

4%

-

Nsp
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ZOOM « Bien »

Jeunes de moins

de 30 ans

86%

80%

71%

78%

69%

73%

L E S  T R A I T S  D ’ I M A G E  A S S O C I É S  À  L ’ A C T I O N  M U N I C I P A L E  D E  V I L L E J U I F

QUESTION : Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous qu´il s´applique plutôt bien ou plutôt mal à l´action municipale de Villejuif ?

Antiraciste

Conviviale

Féministe

Rassembleuse

Ecologiste

Protectrice

80%

72%

69%

64%

61%

58%

18%

28%

29%

35%

39%

42%

2%

2%

1%

 S’applique plutôt bien        S’applique plutôt mal        Ne se prononcent pas

77%

70%

63%

58%

58%

56%

Rappel 
« Bien »

2021

72
65

Homme Femme

- ZOOM -
les personnes trouvant que 

Villejuif est une ville 
« féministe » selon le sexe



15© IFOP 2023 15

L E  J U G E M E N T  S U R  L ’ U T I L I T É  D E  D I V E R S E S  R É A L I S A T I ON S  

QUESTION : Pour chacune des réalisations suivantes, dites-moi si elle vous paraît utile ou pas utile pour les habitants de Villejuif ?

5%

8%

9%

9%

8%

10%

6%

8%

10%

10%

11%

12%

41%

52%

49%

47%

45%

46%

48%

32%

32%

34%

36%

32%

Les fournitures scolaires gratuites

La création de conseils de quartier

La mise en place d’un permis de louer imposant une 
déclaration ou une autorisation préalable à la location 

d’un logement afin de lutter contre l’habitat indigne

L’aménagement de nouvelles cours de récréation 
permettant de promouvoir l’égalité hommes/femmes 

et de répondre aux enjeux environnementaux

L’évolution des missions de la Police Municipale avec la 
création d’une équipe cadre de vie et médiateurs

La mise en place d’une charte des promoteurs pour un 
prix de l’immobilier accessible aux Villejuifois.es

 Tout à fait utile  Plutôt utile   Plutôt pas utile  Pas du tout utile

11%

TOTAL  

« PAS UTILE »

89%

TOTAL 

« UTILE »

16%
84%

19%
81%

19%
81%

19%
81%

22%78%

84%*

91%*

Non posé

77%

78%

82%

Octobre
2021

ZOOM

Jeunes de moins

de 30 ans

95%

85%

87%

83%

82%

90%

* Item proposé en 2021 en tant que projet.
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L ’ A D H É S I ON  À  D I V E R S  P R O J E T S

QUESTION : Pour chacun des projets suivants, diriez-vous que vous y êtes favorable ou opposé ?

2%

3%

9%

10%

11%

19%

2%

2%

8%

7%

10%

13%

32%

49%

40%

50%

41%

41%

64%

46%

43%

33%

38%

25%

La création d’un lieu d’hébergement dédié aux 
femmes victimes de violences conjugales

La création d’une antenne du Centre Municipal de 
Santé aux Esselières

L’interdiction du plastique dans les restaurants 
scolaires

Le lancement d’un budget participatif permettant aux 
habitants de voter pour l’attribution d’une subvention 

au projet de leur choix

L’achat d’un terrain et d’une ferme biologique par la 
Mairie afin d’y implanter un camping et d’utiliser les 

récoltes pour approvisionner les crèches de la ville

La piétonnisation de la rue Jean Jaurès sur la partie 
fermée actuellement à la circulation

 Tout à fait favorable  Plutôt favorable  Plutôt opposé  Tout à fait opposé

4%

TOTAL  

« OPPOSÉ »

96%

TOTAL 

« FAVORABLE »

5%95%

17%83%

17%83%

21%79%

32%66%

Non posé

Non posé

87%

Non posé

Non posé

65%

Octobre
2021

-

-

-

-

-

2%

NspZOOM

Jeunes de moins

de 30 ans

97%

97%

86%

91%

88%

72%
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